

## **ВПЕЧАТЛЕНИЯ О ПОЕЗДКЕ В МОСКВУ 18-21.12.2023**

Наша счастливая поездка состоялась благодаря тому, что Центр внешкольной работы города Новоуральска является муниципальным куратором образовательной платформы ЭКОСТАРТ, получивший два гранта от ТВЭЛ и УЭХК на реализацию мероприятий Платформы ЭКОСТАРТ, которые были организованы и проведены Давыдовой Натальей Геннадьевной, директором Института консалтинга экологических проектов и Новоселовой Ольгой Юрьевной, руководителем приемной Общественного совета ГК «Росатом» в г.Новоуральске.

Для победителей научно-практической конференции образовательной платформы «ЭкоСтарт» для развития проектно-технологического мышления школьников и студентов Новоуральска организаторы составили интереснейшую программу пребывания в городе Москва с 18 по 21 декабря 2023 года.

Я, как руководитель, сопровождала авторов лучших проектов 2023 года Фахрутдинова Артема МАОУ «СОШ №40» и Кузнецова Максима «Лицей №58».

В первый день получили сразу много эмоций, побывав в центре нашей столицы, украшенной к рождеству: Красная Площадь, Московский Кремль, Оружейная Палата – незабываемые впечатления, особенно для ребят, которые первый раз в Москве. Очень приятно, что нас сопровождала волонтер Института консалтинга Алина Попова.

Второй день московской программы был очень насыщенный! Экскурсия в Национальный исследовательский ядерный университет НИЯУ МИФИ, для нас это особенно интересно, так как у нас в городе есть филиал данного института. Интереснейшая программа, расписанная по минутам, где нас сопровождало несколько человек, на каждой кафедре, научных лабораториях с интересом рассказывали о специальностях, показывали оборудование. Что больше всего меня затронуло – это увлеченность и профессионализм молодых людей, которые там работают и учатся. Огромное спасибо за участие и интересное собеседование!

А продолжением этого дня был потрясающий трёхчасовой Большой новогодний концерт в рамках марафона "Мой Рахманинов" в Концертном зале им. П.И. Чайковского: выступление лауреатов XVII Международного конкурса имени П. И. Чайковского и I Международного конкурса пианистов, дирижёров и композиторов имени С. В. Рахманинова в сопровождении Российского национального оркестра. Рождественская новогодняя обстановка этого шикарного Концертного зала произвела неизгладимое впечатление. Уже поздно вечером мы уставшие и счастливые возвращались в гостиницу, а сопровождала нас весь день замечательная Ластовец Наталья – координатор по работе с регионами Института консалтинга – огромное ей спасибо!

Третий день был не менее насыщенный! Начали с Третьяковской галереи – это музей национального искусства России! Когда ходили по залам, очень приятно было, что ребята узнают знаменитые шедевры! В.Васнецов, М.Врубель, В.Перов, К.Брюллов, И.Шишкин, И.Айвазовский и многие другие. Мы получили огромное наслаждение!

Затем состоялась встреча в главном здании Госкорпорации «Росатом» с руководителем платформы «Экостарт», членом Общественного совета ГК «Росатом» Н.Г. Давыдовой и руководителем приемной Общественного совета в Новоуральске О.Ю. Новоселовой, заместителем директора Департамента по взаимодействию с регионами М.И. Костюченко. Очень приятна была заинтересованность представителей «Росатома», спрашивали о проектах, задавали вопросы, ребята немного волнуясь, рассказали, объясняли, делились дальнейшими планами.

Получив приятные подарки, на автобусе совместно с региональными представителями отправились на ВДНХ. Это было яркое завершение нашей московской программы. Павильон «АТОМ» - самый крупный в России просветительский комплекс, посвященный истории ядерной эпохи. Новое современное пространство, рассказывающее историю становления атомной энергетики в России, крайне познавательно, увлекательно, много интерактивного оборудования, замечательный экскурсовод.

Напоследок с ребятами прогулялись по ВДНХ, сделали фото знаковых объектов, уставшие и довольные вернулись в гостиницу. А на утро, после завтрака на самолет и возвращение домой!

Как будто побывали в другом измерении, очень насыщенно, интересно, поездка мотивирует к дальнейшей работе, к росту! Безграничная благодарность всем организаторам! Давыдовой Наталье Геннадьевне, Ластовец Наталье, Новоселовой Ольге Юрьевне, Бызовой Светлане Николаевне!

*Дина Мунировна Ломова,  
учитель географии МАОУ «СОШ № 40»  
г. Новоуральска*